## 五四青年節到來之際 向全國廣大青年致以節日祝賀

# 習近平:為中國式現代化建設貢獻青春力量

#### 給謝依特小學戍邊支教西部計劃志願者服務隊隊員回信

【大公報訊】在五四青年節到來之際,中共 中央總書記、國家主席、中央軍委主席習近平給 新疆克孜勒蘇柯爾克孜自治州阿圖什市哈拉峻 鄉謝依特小學戍邊支教西部計劃志願者服務隊 全體隊員回信,向全國廣大青年致以節日祝賀 並提出殷切期望。

習近平在回信中說,你們響應黨的號召到 西部邊疆地區教書育人,在促進當地教育事業 發展、促進民族團結進步、促進興邊富民和穩 邊固邊中發揮了積極作用,自身也得到歷練和

習近平強調,這些年,越來越多年輕人

選擇到西部、到鄉村、到基層志願服務,無 私奉獻,展現了新時代中國青年昂揚向上的 精神風貌和強國有我的責任擔當。希望廣大 青年堅定理想信念,厚植家國情懷,練就過 硬本領,發揚奮鬥精神,到祖國和人民最需 要的地方發光發熱,為中國式現代化建設貢

謝依特小學是一所距離邊境線47公里、主 要由柯爾克孜族學生組成的村級小學,2022年 8月成為克州首個西部計劃志願者包校支教的 試點學校。近日,謝依特小學戍邊支教西部計 劃志願者服務隊隊員給習總書記寫信,匯報戍 邊支教的情況和體會,表達扎根西部、服務邊 疆的決心。

# 各地文旅「寵粉」五花八門來了就要盡興

## 山東日照狂撒蛤蜊「不允許遊客挖不到|

西瓜免費吃、涼粉一元購……五一假期,內地掀起旅遊狂潮。各 地景點為了讓遊客放心吃、開心玩,祭出各種「花式寵客」的創意服 務,紛紛把遊客寵上了天,主打「來了就盡興」。

在山東日照,寫有「龍王獻寶」字樣的皮卡車駛過灘塗,「龍 王」敖丙和幾個小龍女「天女散花」般向四方撒下蛤蜊,車後的遊客 笑着、跑着,拎着小桶在地上撿拾。五一期間,每天下午2:30-4:30, 日照劉家灣趕海園將3000斤蛤蜊灑落在灘塗上,讓遊客放開撿蛤蜊, 為的是滿足遊客來日照「趕海」(指在退潮的海灘上拾撿貝類)挖蛤蜊 的情緒價值。「不許趕海遊客挖不到蛤蜊」, 趕海園變成了狂歡現場。

大公報記者 丁春麗濟南報道





「現場很嗨,遊客們都特別興奮 和開心。|山東海洋文旅集團日照東 方太陽城景區運營管理有限公司董事 長宋廣玲五一假期這幾天一直在活動 現場。「孩子最開心,跟着車子跑了 很久,收穫了一小桶蛤蜊。|一位遊 客在趕海的視頻下面留言。

#### 「撒的人開心,撿的人開心 |

宋廣玲告訴記者,劉家灣趕海園 灘塗退潮後有三公里, 野生貝類眾 多,盛產蛤蜊、竹蟶、小螃蟹,但這 些貝類離岸邊有點距離。雖然景區專 門配備了專業的趕海大哥、大姐傳授 趕海經驗,但很多遊客趕海技巧不熟 練,或者因為潮汐原因錯過趕海最佳 時間。為了讓更多遊客有一個好的趕 海體驗,景區今年策劃了「龍王獻 寶」的活動,就是為遊客提供情緒價 值。「趕不到海,就趕蛤蜊車,主打 一個都不白來!」對此,有網友留 言,「撒的人開心,撿的人開心,看 的人也開心。|

「不能讓遊客白來。遊客挖到一 斤蛤蜊,還可以到岸邊置換一斤乾淨 的蛤蜊。」宋廣玲說,挖到的蛤蜊遊 客可以帶回家,但為了讓遊客更好地 品嘗到自己的勞動成果,景區還在岸 邊設立了海鮮置換點,遊客可以現場 品嘗煮好的小海鮮。寵客寵到底,劉 家灣趕海園還在景區門口為遊客準備 了免費海鮮品嘗。問及遊客的數量變 化,宋廣玲表示目前景區遊客並沒有 暴增,但數據在平穩增長。

劉家灣趕海園這番創意操作在社 交媒體持續發酵,還被網友拿來喊話 把山上種滿菌子,讓外地遊客體驗一 下撿菌子的樂趣。」「壓力給到內蒙 文旅了。牛啊,羊啊,也往外放一 放,實在不行切成塊也行。 |

#### 好客之舉體現城市包容形象

放眼全國,各地紛紛開啟「花式 寵客」模式,拿出「十八般武藝」提 升遊客體驗。同在山東的嶗山景區則 用美食寵粉,「一元一碗」的嶗山涼 粉入口爽滑,清涼解暑。在爬山的途 中來上一碗,既能緩解疲憊,又能大 飽口福。在河南, 「五一就來雲台 山,一起『瓜』分快樂!|河南雲台 山準備了萬斤西瓜免費吃、五萬支雪

「此輪『寵客』舉措不僅通過便 民服務提升城市親和力,更以細分市 場需求推動業態創新。| 在山東財經 大學旅遊管理系副教授張彥看來,無 論是日照的撒蛤蜊,還是雲台山的西 瓜免費吃,文旅產業正從單一觀光向 深度體驗轉型,既釋放消費潛力,也 塑造了更具包容性的城市形象。她認 為,未來還需進一步優化服務細節, 讓「流量」真正轉化為「留量」。



▲五一假期,山東日照迎來大批前來趕海遊玩的遊客。

### 便遊客拍照 建專屬打卡地標

造「最寵遊客|城市名 片,提供貼心暖心文旅服 務。數據顯示,五一假期前兩日,重 慶市累計接待國內遊客807.33萬人 次,同比增長10.6%。重慶警方溫馨 倡議: 五一期間請本地市民盡量錯峰 出行,優先選擇公共交通,把「打卡 C位」留給遠道而來的遊客朋友。

重慶洪崖洞夜景走紅後,每逢節 假日千廝門嘉陵江大橋秒變遊客拍照

灘成為拍攝洪崖洞新晉打卡點,為方 便遊客手機拍照充電,重慶直接將充 電寶安排上了原本荒涼的江灘。觀音 橋「我在重慶」打卡點火爆全國後, 有遊客反映沿街路燈影響出片,重慶 立馬拆除沿街路燈,讓遊客解鎖無遮

在重慶江北機場T3航站樓,的 士排隊場景在網上走紅後,連廊專門 設置了「網紅打卡點」,並鋪設最佳

拍攝指引。位於北濱路的錯位「吞單 軌 | 打卡點,被遊客戲稱為山城「必 吃榜 之一。為了方便遊客們張大嘴 拍照打卡,重慶建設了名為「江北 a~台」的「口吞單軌」打卡新地 標。社交平台上,遊客們紛紛晒出重 慶寵粉的暖心細節。五一假期,重慶 將遊客需求放在C位,讓「流量」變 「留量」,用誠意與創新書寫了「寵

大公報記者韓毅

## 美食「寵客」花樣多



解暑雪糕

● 河南雲台山景區在五一長假 期間為前來觀光的遊客送上免 費雪糕,貼心「送清涼」。



免費椰子

● 5月1日至5日,海南三亞的志願者在機 場、車站、景區、夜市等熱門點位免費發放 椰子,景區也為遊客準備好免費椰子水。



特產小吃

• 在河南洛陽雞冠洞景區, 工作人員為遊客派發免費的 特產豆腐。 大公報整理

## 書攤開進菜市場 創意混搭新體驗



明直接把書店搬進菜市場。 6000平方米的市集內,200

餘個生鮮攤位與40餘家書店展位 「混搭」陳列,市民遊客一手提着 菜籃,一手捧着書卷,在煙火氣中 解鎖「書菜市場」的文旅新體驗。

踏入市場,入口處免費領取的 閱讀節海報化身「尋寶地圖」,引 導遊客按「米麵糧油菜」五大板塊 打卡集章,贏取神秘禮包。市場C 區的《藝術中的閱讀者》展覽最吸 睛——梵高讀書的油畫旁是雲南大 娘挑揀菌子的場景,時空交錯的藝 術碰撞令遊客王先生感嘆:「買菜時看 展,像在逛露天博物館!|香料攤前,



▲五一假期,雲南昆明開設「書菜市場」,創意 十足。

秘,帶着孩子參與的張女士驚喜道: 「原以為生物多樣性只在深山,沒想到 菜市場就能學知識!」

> 一個攤位前,一名老外帶着 他的新書與大家交流,仔細一 聽,這名外國人在給大家講漢 字。來自英國的Jason(中文名萬 哲生)來到大理已經十多年,這 次他專門帶着他的新書《漢字博 物館》來菜場出攤,「這次活動 很好,很多人都來到這裏買菜看 書,很有意思,主辦方和讀者們 都很熱心,交流非常愉快。」

大公報記者譚旻煦

## 派惠民券 博物館假日「不打烊」



**力 安** 但沒想到幾個網紅博物館並沒

有想像中的那麼難約。」「五

一」假期前三天,古城西安位列境內遊 熱門目的地和入境遊熱門目的地前列。 雖然到處都是人,然而讓很多外地遊客 頗感驚喜的是,陝西眾多景區推出的 「不打烊」貼心服務,讓假期不留遺憾。

來自武漢的鄒煜今年「五一」前早 早就做好了來陝西的準備,本以為西安 熱門博物館的入場資格會很難搶,沒想 到秦始皇帝陵博物院、陝西歷史博物館 和西安博物院的票他竟然全預約到了。

記者梳理發現,西安十餘家博物館

日前發布公告,宣布「五一」假期開啟 「不打烊」服務模式,包括提前開館、 延遲閉館,取消閉館日、增加每日門票 數量等等。其中陝西歷史博物館五一假 期每日由7時30分開放至21時30分,開 館時間足足增加3.5個小時,門票也從每 日14000人次增加至17500人次。

除了博物館,陝西近百家景區也同 時推出「不打烊」服務,除了延長開放 時間、推出打折門票、聯合在線平台優 惠促銷、免費開放停車場等,陝西省文 旅部門更是面向所有遊客拿出20萬張惠 民券和2100萬元電影消費券,真金白銀

「寵客丨。 大公報記者李陽波

責任編輯:王夕子 美術編輯:葉錦秋